

Milí čtenáři,

*Když jsem dostal tenhle článek (a brzy bude následovat další), uvědomil jsem si, jak nadšené čtenáře knížky Arthura Ransoma ovlivňují i v každodenním domorodém životě. Doufám, že podobných článků, které mohou někoho pobavit a ještě lépe inspirovat k podobným akcím, bude ještě víc, a tak jsem se rozhodl pro podobná vyprávění zavést novou rubriku Život podle Ransoma. Teď už ale předávám slovo naší vypravěčce.*

čfk

## Bramborové lodičky

Vážení členové KČAR,

Vím od babičky, že k vám pořád nadšeně patří a občas o nás píše z pohledu Arthura Ransoma, ale jednou to vezmu za ni.

Ale vlastně to, co mám v plánu, bude v dalším článku, včerejšek to převálcoval a rozdělil nadvakrát.

U dětí ve V+A jsou důležitou součástí příběhů narozeniny. Maminka Walkerová na ně nikdy nezapomene a přiveze spoustu zajímavých věcí a dárků a občerstvení, nebo na ně aspoň hrdinové zavzpomínají, pokud jsou v kalendáři mimo jejich čas na dobrodružství mimo školu.

No a já je slavím v zimě, ale ráda zvu kamarádky na léto na oslavu na zahrádce, to se víc užije. Mladší bráška vůbec, je letňáček.

Takže nedávno babička přivezla od pořád ochotných knihovnic knížečku nápadů, jak vyrobit pohoštění pro dětské oslavy. Mně se mnohé líbilo a ona za týden přivezla suroviny na jednu možnost, jak vyrobit jedlou dekoraci. Nemusíte dlouho přemýšlet, co to je – plachetníčky pro všechny zúčastněné. Trochu mne urazilo, že přivezla i navíc, kdyby se něco nepodařilo, ale já vždy tvořím na jistotu a bráška, když teda se může přidat (on by chtěl vždycky), má naši pomoc a dopadne to dobře.

Tak jestli chcete taky zkusit, popíšu v první části a v druhé ukážu možnou instalaci. Přece když se něco krásného vyrobí, nemůže se to jen tak položit nebo hned nakousnout, že Rogere a Vítku.

Já už za sebou měla náročnější dopoledne ve studeném a deštivém počasí - cestu za pokladem.





Chodím do Skřítků a naše skupina se účastnila klání mnoha skautských skupin a obstáli jsme všichni. Podle mapy jsme šli najisto, to trénuju už mnoho let a mapy a podobné cesty vyrábím sama u nás doma, úkoly jsme vyřešili a poklad našli, rozdělili mezi všechny a – snědli. I Vítkovi jsem něco nechala. A co jsme řešili? Já vám teď řeknu jen to, co máte na fotkách, ať moc neprozradím. Zdatnost šplhání lanovím zrovna vy znáte dobře. Kartičky s obrázky, co tam nepatří, se teda skoro nedalo luštit, jak se vedoucí klepala zimou. A to poslední fakt nepoznáte? Vy jste ještě nikdy nebalili balík?

Takže doma pak oběd a zahřátí v horké vodě a trochu odpočinek u Tlapkové patroly, ať se s bráchou naučíme další užitečné věci.

No a pak už v kuchyni „nechoďte sem!!!“ výroba. Babička všechno přivezla, i brambory předem uvařila a namíchala pomazánku, já jen podala špejle a pracovala podle pokynů, teda návrhů – babičce je potřeba někdy ukázat, že v průběhu tvorby se musí od původního plánu posunout odvázněji.

Vlastně nemusím nic psát, podívejte se na foto a máte jasno.



Větší uvařené (ale raději nedovařit) brambory si rozpůlíte, pozor, musí pak dobře sedět. My se snažily, ale stejně jsme pak některé půlky ještě seřezávaly, aby se nenakláněly a nepadaly, plachta byla těžká. Na bramboru jsme natřely pomazánku a pak už vztyčovaly – no vztyčovali, Vítek „já taky, já taky budu, umím“.

Babička teda měla velkou okurku a chtěla oválný řez jen nožem, dobrá představa, ale loď padala do vody jak špatnému kapitánovi za velkého větru při obratu, ne Johne a Nancy? Takže bylo nutné velkou plachtu rozpůlit (narefovat) a i asi 1/4 špejle ulomit a loďka obstála. Špejlí opatrně napíchnout větrem ohnutou okurkovou plachtu, nahoru červenou paprikovou vlajku – a máme flotilu!!!! Ani jedna půlbrambora nebyla vyhozena, zbytky zeleniny baštěny průběžně.

Co ale dál – na stole to vypadalo dobře, ale loďky přece musí na vodu nebo aspoň na břeh. Babička se na mne s obavou podívala, jak to vyřešit, že by byl dobrý podklad modrý – výkres s modrou vodou, vlnami, ten na podnos a loďky na něj. Já se taky zamyslela, souhlasila, ale už jsem věděla, že jen tak pár vlnek to nebude. A Vít'a s námi přešel do pokojíčku a rozbili jsme malířský ateliér na zemi. Nebudu popisovat, nevím, jestli vám to maluje jako mně, pokud ano, víte, že musíte sledovat svou inspiraci.

spiraci a ne vzor. Co napadalo nás, máte na fotografii. Loďky jsou na jednom základě, mém, u pobřeží, na písku vlnami ukládaný poklad z drahokamů, na bráškově jsou přímo na vodě. No a hádejte, kde která trojice čeká na start výstřelem z děla na hausbótu. Která ze tří – Vlaštovky, Amazonky, Skaraba – po odstartování kapitánem Flintem – zvítězí a pak se všichni, posádky i kapitán, posadí k hostině! A budou tam mít i svoje lodičky – na pohled k sežrání a na břicho k nakousnutí.

Babička už zase předčasně volala na rodiče „můžete se už přijít podívat na výstavu Vítka a Áňi“.

Taktak jsem to zachránila (jako když musí Peggy zamaskovat kvákáním) a stopla. Když loď, tak akce. Už jen rychle, to už ale stejně vidíte na fotce. Moje a Vít'ova loď jen narychlo přitažená, ovšem záchranná vesta musí být vždy, často jsou nešikovné skoky do vody (třeba kpt Flint nebo skok-shoz Billa) a nutná pomoc. My už tedy na záchranném laně Růženku a skřítku.



Tak se mějte na všech vodách i oslavách, dobrý vítr do plachet a soudek rumu, johohó!

Až teda budete moct na vodu, to střídání počasí v těchto týdnech fakt nechápu. Každopádně ale přípravu kondičky na léto nepodceňuju, motivuju i bráchu a pak nás krotí, ale naše uši našťestí zalehnou našim úsilím, je fakt, že konec někdy bolavý, ale domorodci mají útěšlivou náruč hned a lékárníčku vzápětí. Jo a aktivity ošetřování naopak my dva děláme taky už celé roky, a fakt, Zuzko, nepodceňujeme.



Áňa, i za Vítka  
(všímáte si? A+V)

*Poznámka pro ty, kdo by si chtěli bramborové plachetnice také zkusit: Ta zmiňovaná pomazánka je podle původního receptu sýrová. Do mísy dejte bramborovou hmotu, kterou jste vydlabali z lodiček, přidejte zakysanou smetanu, okapanou kukuřici z konzervy a osolte a opepřete. Sýry gouda a čedar nastrouhejte najemno, část dejte stranou na ozdobu a zbytek opatrně vmíchejte do náplně. Posypte zbylým sýrem. Naplněné lodičky peče v troubě 10 – 15 minut. Tohle je příklad, třeba přijdete i na jiné varianty náplně.*